

# В погоне за достопримечательностями

А вы хорошо знаете достопримечательности своего родного города? Команда Детского издательского центра «Шаги в историю» решила проверить свои знания и принять участие в игре «Достопримечательности Архангельска», организованной к 430-летию города.

У Центральной городской библиотеки имени М. В. Ломоносова потихоньку собираются команды. Их гораздо больше, чем на осеннем квест-ориентировании. Тем интереснее будет участвовать!

Ну вот все в сборе. Участники зарегистрировались и прошли инструктаж. Начинается первый этап игры. Всем командам выдают листы с заданиями – девять зашифрованных достопримечательностей города Архангельска. Кому-то удастся сразу ответить правильно на все вопросы, а мы ломаем голову над расшифровкой одного из объектов нашего будущего маршрута. С ним у нас и позже случился небольшой конфуз. Но обо всем по порядку!

Дан старт второму и основному этапу квест-ориентирования: нас ждут девять контрольных пунктов, которые мы только что разгадали. Получаем маршрутный лист и отправляемся в путь.

В начале наша команда идет к музею ИЗО. Там мы успешно отвечаем на предложенные вопросы и решаем отправиться к библиотеке имени Шергина. Прочитав зашифровку объекта: «Памятник выдающемуся северному писателю, родившемуся в Архангельске. Его имя сегодня носит Соломбальская библиотека», мы решаем, что нам нужно именно туда. Нас, конечно, смутил тот факт, что библиотека находится достаточно далеко от центра города, но мы всё же садимся в автобус и отправляемся к новому пункту маршрута. А теперь представьте: вы проехали уже достаточно далеко, и тут до вас доходит, что нужно-то к памятнику Шергина, а не к библиотеке, названной его именем! Приходится возвращаться.

С вопросами на следующих станциях у нас не возникает особых затруднений, но тут мы доходим до станции Памятник «Петру I». И кто же скульптор этого памятника? Ох, говорили же



нам в библиотеке: «Посмотрите скульпторов». Но нет, и сейчас, в надежде найти ответ, мы ходим вокруг памятника. Безуспешно. Саша Анисимов предполагает:

– Мне кажется, что на букву «А».

Нам это не помогает, и, подумав еще пять минут, мы сдаемся. А скульптором оказывается Марк Антокольский. Ну что ж, Саша был прав. А мы отправляемся дальше – к Театру драмы. Вопросы легкие, в основном про Театр драмы, мы быстро с ними справляемся. Обрадовавшись, спрашиваем: сколько баллов тут набрали другие команды? Оказалось, все получили по максимуму.

Дальше – ОЦДО. По пути к Дворцу детского и юношеского творчества, мы стали смотреть на здания, находящиеся рядом: кроме вопросов об объекте, зашифрованном в маршрутном листе, нам задавали и вопросы о рядом находящихся достопримечательностях. Это нам помогло ответить на один из вопросов. Валентин Митрофанов на одном выдохе выдал информацию

о годе постройки и имя святого, в честь которого была поставлена церковь, находящаяся рядом с ОЦДО. А еще на один вопрос помогла ответить моя фамилия. Так, именно бюсты Воронина и еще четырех выдающихся русских и советских мореплавателей и исследователей Арктики установлены у Северного морского музея. На этом объекте мы зарабатываем максимум баллов! Мы пока единственные, кто дал ответы на эти вопросы. Можно порадоваться, но расслабляться не стоит: времени остается немного, а нам еще нужно успеть к двум контрольным пунктам.

Следующий объект – памятник Шергину. Тут ответы на вопросы даются нам нелегко, но мы справляемся и отправляемся дальше, к заключительному объекту нашего маршрута. Это Марфин Дом. Уже уставшим, нам приходится думать, пожалуй, над самыми сложными вопросами. Вот вы знаете фамилию и отчество Марфы? Вот и мы



Книга – лучший советчик

нет. Оказывается, Марфа Иванова Меншикова. Помучавшись еще над парочкой вопросов, мы наконец-то завершаем наш второй этап. Теперь всё. А, нет, почти всё: еще нужно успеть сдать маршрутный лист.

Спустя десять минут можно выдохнуть: «Теперь точно всё!». Бланк сдан. А наши 85 баллов из 90 приносят нам третье место!

→ Анастасия Воронина, 8 класс, школа № 10. Фото МУП «ЦБС»



И думаем, и позируем



Награждение – самый волнительный момент